

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Вадим ИПАТОВ, сопредседатель Комиссии ПС по сохранению и защите исторической памяти:

- Сегодняшний день наполнен историческим смыслом. Если обратиться к событиям Великой Отечественной войны, то именно в эти дни проходили ключевые наступательные операции: в 1941-м - это контрудар под Москвой, а в 1943 году началось освобождение Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков.

Особое внимание на заседании уделялось использованию культурно-патриотических центров и организации патриотических лагерей для молодежи.

Воспитание молодого поколения должно иметь широкий охват, нельзя концентрировать все усилия только в одном регионе. Мы обсуждали не только использование уже созданных центров, например в Бресте, но и развитие подобных инициатив в других регионах.

Комиссия нацелена на достижение конкретных результатов и продолжит работу по сохранению исторической правды и патриотическому воспитанию молодежи в рамках Союзного государства.

Елена АФАНАСЬЕВА, член Комиссии ПС по сохранению и защите исторической памяти:

- То, что сейчас происходит, это совершенно новый подход к тому, чем занимались наши страны долгие десятилетия. Эти вещи - системные, глубинные, именно они позволят нам дальше строить Союзное государство на основе общей памяти.

Потому что когда общаяешься с молодежью, то она очень часто требует правды, справедливости. Но так как они молоды, не имеют ни трудового опыта, ни жизненного, то не понимают, откуда у них эта потребность. А потребность идет от предков. И характер формируется благодаря тому, какими они были. И когда молодежь это поймет, сможет перенять из истории свое «я», тогда им будет легче воспринимать себя в этом мире.

Вот наша комиссия и собирается заниматься глубинными такими вещами. И мне очень импонирует то, что президенты России и Беларуси понимают, зачем создана эта комиссия, и дают очень четкие установки, как мы вместе можем действовать на этом поле.

Валерий ГАЙДУКЕВИЧ, член Комиссии ПС по сохранению и защите исторической памяти:

- Вопросы патриотического воспитания выходят сейчас на первый план. И ими надо заниматься, и заниматься целенаправленно и постоянно. Потому что молодежь растет, и от того, какое поколение мы вырастим, зависит, как будут развиваться наши страны. Нам бы хотелось, чтобы мы жили в мире и согласии.

Один из приоритетов - приглашать представителей Молодежного парламента, чтобы они активно участвовали в общественной и политической жизни.

Идет работа по сохранению мест захоронений. Иногда забываем об этих вещах, а надо помнить, потому что люди погибли, отдали жизнь за Родину.

Ирина КОСТЕВИЧ, член Комиссии ПС по сохранению и защите исторической памяти:

- Первое заседание Комиссии носило больше организационный характер, сегодня мы уже выходим на реальные решения.

В числе ключевых тем - государственные программы по благоустройству, реконструкции, ремонту и захоронению героев Великой Отечественной войны. Особое внимание уделяется вопросам патриотического воспитания молодежи и увековечению памяти героев.

Мы ведь прекрасно понимаем, что если хотим сохранить историю, то должны передать ее молодежи. Поэтому и мероприятия, обозначенные в плане на 2026 год, и те объемы финансирования, которые предусмотрены на все мероприятия молодежной площадки, как раз и подтверждают то, что эта тема в рамках Союзного государства - в приоритете.

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ**В СПИСКАХ ТЕПЕРЬ ЗНАЧИТСЯ**

■ На заседании комиссии ее сопредседатели Вадим Ипатов и Иван Мельников передали медаль «За отвагу» родственнице героя Великой Отечественной, о судьбе которого не было известно восемьдесят лет.

Медаль обнаружили в августе во время белорусско-российской поисковой экспедиции на Витебщине в деревне Мякло Шапечинского сельсовета. В Вахте памяти участвовали поисковики клуба «Память и примирение» из Московской области, юнармейцы московской школы № 1374, кадеты Витебского и Полоцкого кадетских училищ, студенты, а также военнослужащие 52-го отдельного специализированного поискового батальона ВС Беларуси.

- На месте боев нашли останки 39 бойцов Красной армии, а также самолет ЛА-5. Обнаружили и две медали «За отвагу». Одна уже уехала в Баш-

кирю, где ее вручили родственникам бойца. А вместе со второй нашли и останки красноармейца Ивана Никифоровича Лебедева, - рассказал руководитель поискового клуба «Память и примирение» Валерий Загоруков.

Родился герой в 1921 году (по другим данным, в 1924-м) в деревне Удино Калининской (в настоящее время Тверской) области. Призвали в Красную армию в апреле 1941-го. Служил связистом. Медаль получила за Смоленскую операцию в 1943-м - за то, что в бою за Старосельскую рощу в Ярцевском районе пятнадцать раз восстанавливала линию связи. А погиб Иван в январе-феврале 1944 года, во время Витебской наступательной операции.

Выяснилось, что красноармеец Лебедев не числился даже в пропавших без вести. Человек пропал, испарился, словно его просто не было. Такое время.

После находки нача-



Все началось с обнаруженной на раскопках награды. И вот уже родным солдата вручают обагренную кровью медаль.

лись поиски родных героя. Его внучата племянница Ольга Жихарева, оказалось, живет в Москве. Своего двоюродного деда она тоже искала последние несколько лет, когда стала составлять генеалогическое древо рода. И об этой ветви семьи ничего не было известно. Следы поисков обрывались в Тверской области.

- Все наши запросы в архивы ничего не принесли. Что-то сгорело, что-то переехало, в итоге информации ноль, - вспоминает Ольга.

И тут на них как раз и вышли поисковики:

- Для нас это большая честь. Это знак памяти об еще одном солдате. И очень важно эту память передавать следующим поколениям.



Николай МАСИМОВ/РИА Новости
Наши предки не щадили себя ради уничтожения фашизма, теперь мы обязаны сохранить память о них.

БОРИС ГРЫЗЛОВ ПОЛУЧИТ МЕДАЛЬ ГОСДУМЫ НАГРАДА

Михаил ВАСИЛЬЕВ

■ Дипломата поощрят за вклад в развитие международных связей и парламентаризма.

Решение о награждении Бориса Грызлова принял Совет Госдумы. Сейчас Борис Вячеславович служит стране на посту Чрезвычайного и Полномочного Посла РФ в Беларуси. С 2004 по 2011 год занимал должность Председателя Госдумы и Председателя Парламентского Собрания.

С апреля 2005 года по май 2007-го Борис Грызлов являлся председателем Межпарламентской ассамблеи Евразийского экономического сообщества, председателем парламентской ассамблеи ОДКБ.

Его карьера не всегда была связана с законотворчеством и международными отношениями. Довелось



Дипломат и опытнейший политик удостоен высшей награды Госдумы РФ.

поработать и министром внутренних дел. С именем Бориса Грызлова связана компания по борьбе с «оборотнями в погонах» - коррумпированными силовиками. Огромное количество преступников, облеченные немалой властью, отправились за

решетку благодаря его усилиям. Занимал и другие управленические должности, так что опыт посла в разных областях просто уникальный.

- Союзное государство - самый прогрессивный и эффективный интеграционный проект текущего столетия, - уверен Борис Грызлов. - Закономерно, что и в XXI веке наши государства решили не отдаляться и возводить барьеры, а, наоборот, строить общее будущее на основе простых и понятных принципов: суверенного равенства, взаимного уважения и учета интересов.

Медаль Госдумы - высший знак ведомственного отличия. Ее невозможно получить, находясь на выборной должности, - только после ухода с поста. Это сделано для того, чтобы объективно оценить результаты труда законодателя. Решение Совета Госдумы говорит само за себя.